

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 馬拉松 來源 民生報 日期 740413 版面 三版

國際足球講師馬諾克一針見血地指出，青年足球的組訓工作做不好的話，就永遠不會有成功的國家成人代表隊，這需要有良好的長期組訓計畫，配合好的制度，好的工作人員來實際執行。

馬諾克這話，正中下懷地一語道破我國足球發展無法突破的癥結所在。



## 國際足球講座 備戰世界杯 起自青年軍

本報記者  
何長發

學或科學的發展，均會受到影響。

馬諾克舉出許多國家足球隊，由青年代表隊開始，以至進入世界杯會內賽的成功例子，他特別推舉加勒比海的宏都拉斯，這支國家隊打入西班牙世界盃的成員中，大部分都代表過宏都拉斯的國家青年隊。他指出，一名球員至少要經過五年的國際賽歷練，才能成為好球員，而宏都拉斯隊的這些世界杯國腳，都是在二一九七七年時代表國家打過世界青年杯，五年後，他們憑實力打進西班牙世界盃，而且與足球先進強國西班牙、北愛爾蘭踢成平手，差點晉級十二強複賽，表現令人刮目相看。

馬諾克強調要做好備戰世界盃杯或奧運足賽，必須

有五至七年的長期計畫與組訓工作，期間包括了青年隊的培訓在內，他指出，一九七九年世青杯時，阿根廷成功地訓練出一支世界冠軍的青年隊，成員如馬拉度那等人，立即銜接上國家成人隊，出席八二年的西班牙世界盃，只是馬拉度那等年輕名將，在國際賽的歷練時間還嫌短，以致還看不出馬拉度那有巴西奇哥等人的成熟表現。

巴西在上屆八三年世青杯，也成功塑造一支世界冠軍的青年隊，儘管巴西不少上屆世界盃的主力老將外流踢球，但他們有成功的青年球員訓練計畫，以致他們有信心，這批年輕球員在經幾年的歷練之後，將是世界頂尖的足球勁旅。

馬諾克對於亞、非洲國家方面，特別推舉南韓、科威特及迦納等國的青年組訓工作，尤其是南韓，八三年在墨西哥世青杯的表現，踢出震驚足壇的「朝鮮怒火」；而他個人對迦納的潛質十分推許，他預測迦納日後在國際盃上將有驚人的表現；科威特贏得上一屆亞洲杯冠軍時，陣中有十二名球員都是由「青訓」開始。

馬諾克指出，國家隊的長期儲訓隊員必須慎重選擇，除教練要用理性選人外，還得重視運用科學基本必要測驗，來協助分析球員的好壞，一旦決定人選之後，就不宜像穿衣服那樣，隨便換來換去，影響教練與球員之間、球員與球員之間的合作默契與建立感情。

【本報特譯】有八十九年歷史，曾經是全球聲譽最高的波士頓馬拉松，現在岌岌可危。

馬拉松資深記者說，傳統雖然不錯，可是比不上鈔票可愛。

波士頓馬拉松主辦當局則表示，它絕不受現錢如命網球的溫布頓賽一樣崇高。可是，長跑選手一生只能跑那麼幾次馬拉松，因此在別的地方可以拿錢的情況，何必浪費精力於波士頓。

### 傳統不敵鈔票 名腳望而却步

## 波士頓馬拉松亮起紅燈

職業跑者的奇迫。

但是在參加者減少以及高水準選手卻步情況下，這項美國最著名的馬拉松賽前途暗淡。

住在距離波士頓僅十五哩的一九八三年冠軍梅爾，今年沒有報名。

梅爾說：「波士頓馬拉松應該像高爾夫的名人賽和

專門撰寫賽跑文章的雷維斯，對波士頓田徑協會的辦事方式大為不滿。

雷維斯說：「波士頓田徑協會認為，波士頓馬拉松本身的重要性超過與賽選手。這就好比是說，籃球迷

到波士頓花園是看拼花地板而不是欣賞柏德投籃。」

波士頓田徑協會主席布朗承認，四月十五日的波士

頓馬拉松報名從去年的六千八百人減至六千人。

他解釋說：「但是這是全國性的趨勢，如今的馬拉松賽太多了。我想不少馬拉松賽將化為烏有。我們曾經達到高峰，目前在走下坡。」

布朗說：「可是今年我們仍有優秀選手，二十人的成績快過二小時二十分。一九八二年，七十七人的成績快過二小時二十分。去年的外國選手五百五十人，今年只有三百七十五人。」

波士頓馬拉松不提供獎金，今年唯一改變是租了大約二十間旅館房間分配給最好選手。這跟芝加哥和紐約馬拉松大不相同，這兩處的獎額都超過二十五萬美元。

一九八八年波士頓馬拉松冠軍柏福特說：「波士頓馬拉松支持者無知，不斷自稱為平民馬拉松，可是波士頓馬拉松一向是因為水準高而聞名於世，如果吸引不到好手，還有什麼值得稱道的。」

柏福特希望今年的比賽「落千丈，如此才能促成大幅度的改革。」(許俊譯)

